

培根铸魂育新人

——记全国优秀教师、河南省优秀教师、商丘医学高等专科学校教师王雪莉

文/图 本报融媒体记者 邵超杰

“教师最大的欣慰、最高的奖赏不是名誉、地位和金钱，而是当学生成为对社会有用人才时，心中还记着老师，老师的行为还在不断影响着他们。”10月23日，商丘医学高等专科学校教师王雪莉说出了自己从教多年的感受。

医学硕士、三级教授、临床医学院院长、全国优秀教师、河南省优秀教师、河南省科协委员、河南省高校青年骨干教师、商丘市专业技术拔尖人才……多年来，王雪莉被授予了多项荣誉称号。她说：“我是一名大学老师，没有动人的故事，没有突出的成就，只是尽最大的努力做自己应做的工作。”正是这份淡然，才使得她能够初心不改，在讲台上站了25年，她醉心于做一名对学生精雕细琢的雕刻匠，为祖国的医学教育事业默默奉献，用自己的实际行动谱写出医学高校教师最美丽的篇章。

王雪莉深知，医学教育工作者应当不断学习，与时俱进。业余时间，她始终坚持自我“充电”，先后到各大医院进修学习。她努力钻研教材，对教材内容进行有机整合，课前进行充分准备，上课过程中深入浅出地阐述每一个要点，努力使课堂教学清晰化、条理化、准确化、生动化。除此之外，她还注重积累实战经验，经常向老教师和一线医生请教，然后把前辈的经验和自己的思考传授给学生。她常常和学生一起找文献、查资料，做到对知识点的举一反三和融会贯通。

“王雪莉一直都在以身作则培养学生‘以病人为中心’的观念，她常说要学会尊重生命，树立良好医德医风和全心全意为患者服务的思想。”同事对王雪莉的



专题讲座上，王雪莉为同学们注入正能量。

评价是精力充沛、做事井井有条，她对教师这份职业的热爱让大家钦佩不已。她能够把工作、生活、科研、学习各方面处理得很好，每天都精神饱满地面对工作和生活。

教师从事科研，既可以拓展视野，又可以提高水平。在做好教书育人的同时，王雪莉还立足学校发展，将专业理论与学校发展结合起来，开展科学研究。作为专业带头人，她关爱年轻教师的成长与发展，带领教研团队制订教学大纲，探讨教学改革措施，制订科研计划，积极参加各种教学培训活动和比赛。

王雪莉为人称道的另一面便是她充满智慧的育人之道和对学生的百般爱护。她不仅关心学生的学习，还关心学生的健康、心理、人格等方面的成长，多次帮助学生解决各种困难，鼓励学生参加专升本考试。谈起王雪莉，她的学生有着说不完的感激：“她是治学态度严谨的学者，是平易近人的老师，更是学生的朋友。无论是在学业上还是在生活中，都能深刻地感受到她的真心与真诚。”

在王雪莉看来，作为一名合格的大学老师，最重要的就是要充满仁爱，用朴素的情感平等地看待每一位学生，这样才能

真正实现与学生心灵的沟通。她从来没有放弃过任何一名学生，曾经班里有位男同学上课不认真听讲，沉迷网络游戏，其他老师多次与其沟通都没有结果。王雪莉知道这件事后，主动与他交流，想着怎样才能帮助和改变这个学生，后来经过多次尝试，终于做通了这位同学的思想工作，使其安心学习，最终顺利毕业。

为传承红色基因，王雪莉作为队长带领志愿服务队积极开展各类医疗服务活动。服务队成员由临床医学院教师和附属医院专业医生共同选拔、培训、考核。服务队开展了“学雷锋，情系师生”“喜迎党的二十大，盛世庆华诞”“携手抗艾，重在预防”等主题活动。活动中，志愿者们为困难群众测血压、测血糖、称体重、量身高，发放健康知识宣传单和医疗保健宣传手册，普及医疗健康知识。服务队还走进社区和养老机构，为老人讲授心肺复苏急救法，让大家了解并掌握这项急救技能。

王雪莉说，人的一生中会遇到很多位老师，他们中的每一位都是重要的一个节点，你会在哪个节点转弯或是加速事先都不得而知。然而，回首望去，总会有一位或几位恩师，他们如暗夜大海上的明亮灯塔，殷切地为你照亮远方的路。

王雪莉正作为许多学生心中的灯塔，指引着他们在人生道路上继续前行。



睢阳区教体局举行巡回报告会 加强师德师风建设

本报讯(记者 谢海芳)10月22日，睢阳区教体局首场师德师风巡回报告会在坞墙镇二中举行，坞墙镇中小学校、幼儿园400多名教师聆听了市府小学教师王新华、市级师德标兵王永勤作的报告。

报告会上，王新华以《承大先生之志，做新时代教师》为主题分享了他的任教经历，用真实的案例、丰富的素材表达自己对教育事业的热爱和对教育事业真诚的关爱，以实际行动

诠释了教师的责任和使命，让听众备受鼓舞。王永勤以《把爱进行到底》为主题，结合班级管理中的“学生开小差”“课堂需要增加正能量”等情况，强调要以关爱和尊重来换取学生的信任。

报告会还通报了教育部七起违反教师职业行为十项准则的典型案例，并进行案例分析，要求全体教师学好用好身边先进典型事迹，提高师德水平，增强责任意识，弘扬奉献精神。

宁陵县职业中专志愿者服务队 真情送到敬老院

本报讯(记者 谢海芳 通讯员 夏金明)10月23日，宁陵县职业中专志愿者服务队来到宁陵县第一中心敬老院开展爱心志愿服务活动，进一步营造“尊老、敬老、爱老、助老”的氛围。

活动中，志愿者为老人捐赠了物资，同时送了舞蹈、歌曲表演等节目。随后，志愿者们分工合作，帮老人打扫卫生，将

关爱融入到实际行动中。该校相关负责人表示，此次志愿服务活动的开展，不仅以实际行动传承中华文化，践行传统美德，而且突出了志愿群体的青年力量。同学们纷纷表示，通过活动学会了感恩与奉献，今后将继续传承尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，给予老人更多陪伴与关爱。



日前，睢阳区代表队的参赛选手在河南省诗词大赛决赛现场签名。据悉，本次比赛在焦作市举行，睢阳区5位参赛选手自信对答，展示了丰厚的文化功底和深厚的诗词底蕴，其中一位选手荣获一等奖。

本报融媒体记者 谢海芳 摄

给你健康 护你成长

“党报食品安全校园行”采访活动即日开启

预制菜能进校园吗？您对孩子学校的饭菜满意吗？近来，校园食品安全再次引发公众热议。如何让学生吃上新鲜有营养的菜品，哪些学校的餐饮受欢迎，即日起，商丘日报开设“给你健康 护你成长——党报食品安全校园行”大型融媒体采访活动，与家长一起走进食品安全有保障、受表彰的校园。

欢迎广大家长及热心网友提供相关线索。

垂询热线：0370-2616006
13849660198



近日，商丘市第一中学组织学生前往商丘市国防教育基地接受国防教育，增强学生的国防观念，激发学生建设国防的光荣感、责任感和使命感。

本报融媒体记者 谢海芳 摄

夏邑县第五小学

将劳动教育融入教学日常

本报讯(记者 张壮伟)“这次活动非常有趣，我从中学到了一些蔬菜种植知识，而且在采摘西葫芦的过程中体会到了劳动的乐趣和丰收的喜悦，也对劳动的含义有了更深层次的理解。”10月23日，夏邑县第五小学四年级2班学生李晓慧激动不已。

今年秋季开学以来，该校创新开展课后劳动实践活动，学生边技能、强本领，掀起劳动教育热潮。不同年级的学生展示了炒菜、洗衣服、家用电器的使用等技能。

据悉，该校结合学生年龄特点，积极组织开展了“我是劳动小能手”活动，引导学生发现劳动的乐趣，收获劳动的成果。开展“我为社会添点绿”活动，通过植树、垃圾分类等义务劳动，培养学生树立“人人为我，我为人人”的良好品质。在家庭中开展“每日家务行动”，树立学生的劳动意识，培养爱劳动、会劳动的学生。

该校还将劳动教育融入学科教学中，让学生了解劳动的知识、学习劳动的技能、发现劳动的价值。如结合传统文化学习，让学生了解大禹治水等古人的智慧；结合语文教学，在《养花》一课中感受“不劳动，连花也养不活”的道理；结合科学课《植物的生长变化》，让学生动手在家

养花、培育豆芽等；通过外出研学活动，参观博物馆关于劳动主题展示，让学生认识劳动工具，了解劳动在人类历史发展中的重要作用。此外，该校还开辟一块空地，在课后服务的时间段开设“一亩菜园”课程，老师带领学生在“一亩菜园”实践基地劳动。学生翻地、施肥、播种、浇水，观察生菜、棉花、油菜、小白菜等作物的生长形态，思考、感悟其中的规律。

“劳动教育给孩子带来的变化是很大的，以前孩子在家偶尔做饭是因为好奇，现在在家务劳动更加自觉，尤其是到了周末或节

假日，会主动做些力所能及的事情。”二年级3班学生李一航的家长说。

“将日常家务、手工制作、志愿服务等劳动实践活动融入教学日常，以此增强学生动手能力，促进全面发展，可以说，劳动教育是让孩子拥有幸福生活能力的奠基教育。”该校校长李晓香认为，从叠被子、打扫卫生到洗衣、做饭，这些看似琐碎、不起眼的生活技能是孩子锻炼自我、体验劳动乐趣的第一道门槛。从这一伸手一弯腰、一弯腰一粒米的家务琐事中，让孩子培养独立处理事情的能力，也能从劳动中体验到快乐。



学生动手管理蔬菜。

本报融媒体记者 张壮伟 摄

商丘市第十三中学 预防校园欺凌 呵护学生成长

本报讯(记者 谢海芳)预防校园欺凌，安全伴我成长。近日，商丘市第十三中学开展了以“预防校园欺凌 打造阳光校园”为主题的安全教育活动，进一步规范学生行为，预防校园欺凌事件发生。

学校召开安全工作专题会，部署防范校园欺凌相关工作，明确防范校园欺凌工作的方向与任务，保证学校各部门落实责任，完善校园防欺凌长效机制，切实做好校园欺凌预防工作，全力以推进学校安全工作。

升旗仪式上，老师向同学们介绍了校园暴力与欺凌及所带来的负面影响，要求同学们掌握应对校园欺凌的正确方法，提高防欺凌能力，学会保护自己。各班主任在班会上利用多媒体直观地向学生讲解了有关校园欺凌、校园暴力的常识及遭遇校园欺凌、暴力时该如何应对。

学生纷纷表示，当与他人发生矛盾、纠纷时，要通过正规的途径来维护自身的权益。当校园发生欺凌现象时，要勇于抗争，敢于斗争。

活动主要负责人表示，校园欺凌主题教育活动的开展，进一步增强了学生文明守纪和防欺凌的安全意识。保护青少年的安全成长，创设和谐稳定的校园环境是学校全体师生的义不容辞的职责。

梁园区第一回民小学 经典诵读 品味书香

本报讯(记者 谢海芳 通讯员 刘春玲)10月23日，梁园区第一回民小学举行了“诵国学经典 沐华夏文明”——六年级经典诵读汇报展示活动，让孩子们在读经典、诵经典中养德行、学做人、传承中华美德。

该校负责人表示，希望诵读活动能够激发全校师生读书的兴趣与热情，让大家在朗朗中受到中华语言文化美的熏陶，树立正确的人生观与价值观。

同学们的精彩诵读表达了对祖国的热爱，他们声情并茂、自信满满，赢得了观众的阵阵掌声。

该校相关负责人表示，该校是河南省书香校园，也是全民阅读站点。通过本次经典诵读比赛，让同学们在诵读中领悟经典美文的魅力，激发爱国情怀。

商丘市第二幼儿园 迎接省级示范性幼儿园评估验收

本报讯(记者 谢海芳)10月23日，河南省示范性幼儿园评估验收组专家莅临商丘市第二幼儿园，进行省级示范性幼儿园复评评估验收。

评估验收组专家按照《河南省省级示范性幼儿园评估标准》要求，通过多种形式，对幼儿园园舍设备、园务管理、队伍建设、保育保健、教育教学、幼儿发展等方面进行了检查和评估。

幼儿园负责人介绍了幼儿园70多年的办园历程、园所建设、文化理念及办园情况，详细阐述了该园在教育教学、“小水滴”课程建设、队伍建设、园所管理、师资力量等方面的基本情况和取得的成绩，并深刻剖析了园所目前面临的发展契机和规划。

依据省级示范幼儿园的验收标准，评估验收组专家逐条对照细则对各项迎检档案资料进行了全面查阅，对该园档案资料日常工作的扎实开展以及档案资料的规范整理给予了高度评价，现场和相关负责人员进行了细致交流，并通过随机访谈、实地查验等形式全面了解幼儿园情况和教职工的日常工作及专业成长等情况。

反馈会上，评估验收组专家一致认为，该园各项创建工作扎实有效，师资队伍学习意识强，课程把握准确，幼儿在园社会性培养、独立解决问题、专注力、人际交往和自信阳光投入的状态等方面发展良好，并将先进的教育理念落在保育教育过程中，注重幼儿园内涵发展和保教质量提升。

该园负责人表示，今后将一如既往地深耕幼教沃土，以评促建，以评促改，以专家的意见建议为行动指南和工作动力，巩固办园成果，提升办园实力，砥砺前行。

商丘市第三幼儿园(珠江路园) 童心敬老 情暖重阳

本报讯(记者 谢海芳)10月23日，商丘市第三幼儿园(珠江路园)开展了“童心暖金秋 情满重阳节”系列主题活动，传承弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德。

该园举行了重阳节主题升旗仪式，孩子们通过国旗下的讲话表达了对长辈的敬爱之情。在主题课堂上，孩子们通过儿歌、视频等方式，了解了重阳节的来历，以及登高、赏菊、喝菊花酒、插茱萸等习俗。

梁园区凯旋路第二小学

举行重阳节主题升旗仪式

本报讯(记者 谢海芳 通讯员 张丹)10月23日，商丘市梁园区凯旋路第二小学全体师生举行了“童心敬老 爱在重阳”主题升旗仪式，大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，强化该校孝亲、感恩的美好品格。

升旗仪式上，六三中队少先队员代表作了题为《传承中华传统美德，弘扬尊老敬老老新风》国旗下演讲，呼吁全校师生要时刻不忘敬老孝亲的传统美德，希望大家都拥有一颗感恩的心。该校负责人表示，希望同学们能时刻规范自己的言行，养成良好的行为习惯。

该校主要负责人表示，本次升旗仪式活动增强了该校学子尊老、敬老、爱老、助老的意识，同时培养了学子尊老敬老的良好品质，让学生在行动中感恩亲人，做新时代好少年。